YO A YV ad pal aladl — G 8l o hadll — dalad) 45 301 Al jal) ALt Balgd (latial 23 g

Répondre aux question suivantes:
1. Choisir la réponse (a) ou (b).

Définis I’expression (a) ou (b):
(@) La valeur efficace du courant
alternatif.

(b) loi de Lenz

...................................................................

A ALY e

(@) 31 () oo Ay sl -
Ay clatlhiaal) s i e
23 yial) Ll Alledll Zadll ()
lsacld (o)

..................................

..................................

.................................

..................................

2. Choisir la réponse (a) ou (b).

Ecris I’expression mathématique d’ une loi
des lois suivantes:

(@) L’équation De Broglie.

(b) La relation entre la masse et I’énergie.

..................................................................

:(2) 9 () o Alay) aai ¥

AaY bl i) qis
Ay il g8
Isn il ()

..................................

3. Chaoisir la réponse (a) ou (b).

Compare entre:
(a) La resistance électrique et la resistivite
de point du vue 1’'unité de mesure.
(b) L’association des résistances identiques
en série et en parallele de point du vue la
résistance équivalente

(<) 9 () oo Alay) sl oy

JANPVRNEY AR

ol Bas 5 Cua (e e 53l

Gle gl (e e Jua g (@)
e s gl e AL
Aa il im0 5 315
LAl

Point de comparison

..............................

..............................

..............................

..............................

..............................

..............................
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4., Commenter:

La présence d’une tension et constant
dans le circuit de I’ohmmetre.

i Ll Jlo -

8 (A Cullig o slaa e 353
e g

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

5. Exprimer la valeur décimale (11) en systéeme

binaire.

l alail)

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

6. Compare entre:

Le spectre de raies et le spectre continu du

point du vue la source.

aianal) iyl 5 sl ikl

Point de comparison

Le spectre de raies

Ghall Call

le spectre continu

aisall Caylall

Example de la source

..............................

..............................

..............................

..............................

..............................

..............................
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7. En utilisant la figure ci- contre: lalal (521 3 jilall Jakada (o p) -V
Re § Y
Rr +
w) | =
_—_ '{C
v,
e s
RN T

Premiérement: Citer le genre du transistor el sies 330 51 ¢ 53 La 29l
qui est représenté par la figure précédente? fUSAl s b
Deuxiemement: quelle I’effet de Ao slaal) 3ol ) Ll e oLl
I’augmentation de la résistance variable (Ry) palliag e (Ry) 5wl
sur la valeur de la tension (V,)? (V)

....................................................................................................

....................................................................................................

8. Une bobine est reliée & une source alternative. Ddaa Sy s cale Jaty A

Quelle est I’effet des adaptations suivantes sur ; 22l
la réactance ? e

Paia]) aile laa
Premierement: lorsque une tige de fer est sl e Bl JAa) N
introduite dans le bobine. Al e gUadl)
Deuxiemement: Si on écarte les spires de Ce s DL asldl alayl (Ll
solénoide I’un de ’autre? el lpian

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................
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La figure ci-contre représente la
variation dans le courant
engendre par une dynamo.

trouver:

Premierement: La vitesse angulaire

Deuxiémement: La valeur moyenne
du courant durant 0.04 seconde.

......................................................

......................................................

Cye D giall Ll dad b kil JSEN (-9
Adla ol 5 £ Jasesy galinn

2y
ikl )5l Al 1 e uall Y
0.04 I3 A giall Lol dad Jas gia ;L

..............................................

..............................................

10. Choisir la réponse (a) ou (b) :

Citer le role :
(@) Le cylindre en fer doux dans le

galvanometre a cadre mobile
(b) Le diviseur du courant dans
I’ampéremetre.

......................................................

......................................................

......................................................

:(2) 9 () oo Ay sai -y

10 ) uga S ;

&8 & sdaall paall il gl ()
Aol Calall i gilils

e A e (@)

..............................................

..............................................

..............................................
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11. Choisir la réponse correcte:
La forme de I’énergie utilisée pour exciter
les atomes du milieu efficace dans le laser
du liquide colorant est ...

o une source lumineuse

une source électrique

une source chimique.

o une source calorifique.

ddasaall lay) Aa) )
o Aadiindl) A8 5 ) gan
‘_é Aleal) J:u.u\,l\ t_\\_).J EJG\
ot AL clanall 3l

1,50 ¥ (1)
s (%)
4l s °

12. Citer un facteur agissant sur le sens du
moment du dipble magnétique d’une bobine.

................................................................

Se Smaslygdale KM VY

....................................

13. Commenter:

Le laser est utilisé pour soigner le
décollage de la rétine.

................................................................

................................................................

................................................................

................................................................

o) Al ALl

....................................

....................................

....................................

....................................
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14. Choisir la réponse correcte: |

A

(

\

(LCCCP D) (of

sdasaal) Llay) Ha) -y ¢

)

R

rheostat

Dans la figure, on remarque le passage du
courant électrique dans la bobine du
galvanometre de coteé (2) vers le coté (1) si

(<)

@ On approche la bobine (A) de la bobine (B)

-2

L’interrupteur (S) est fermé.
La résistance variable est augmentée.

On approche la bobine (B) de la bobine (A)

S

®

A

L/

switch

galvanometer

O Db gle el JS 8
okl e e lalall A o S
e e (1) ikl ) (2)
(5) clia gt (1)
(R) <lin g )l 4 glaa 2y ) e
(A) aldll (e (B) alall s
(B) kel (4a (A) calall s s

15. Compare entre :

la photographie en relief et celle ordinaire du
point du vue les informations enregistrées sur
la plaque photographique.

R Ve
ssaill g day) A gl
e glrall Eua Gy glal)
a7 gl o ddaal)
Csbaall

Point de comparison

la photographie en relief
Ayl A el

la photographie ordinaire
‘sdw\ o) g.adﬂ |

Enregistrer les
informations sur la
plaque
photographique
A M) cila glaall
abead) gl 7 o

..............................

..............................

..............................

..............................

..............................
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16. La figure suivante représente une tige (AB) Sl Jull g8l gpy T
de 0.2 m de longueur se déplace 0.2 m 45k (AB) Faxs

) aaladl 2.5 T dand 48lS

perpendiculairement sur un champ
magnétique dont la densité du flux est 2.5T

et avec une vitesse uniforme = 8 m/s. (5 siua B Liipac Jalal
Aadall
A
A WA W W oM
310 SEEEIE RS SRRSO 60
—
e et el EBEE R
B
Calculer Pintensité du courant traversant A Hlall Ll 3ol G
la résistance 6Q (la résistance la tige. Jlaa) uads) 61D 4 slaal)
(tral) (Bluad) 4a glia

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

17. Calculer la plus longueur d’onde de la lumiére | s dsh dshi cuual VY

visible émie de I’atome d’hydrogéne. (e Soaiall (5 all w*%l
(h=6.625 x 10 **J.s, c = 3 x 10 ® m/s) O %l 33

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................
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18. Choisir la réponse correcte: Llay) A A
;w\
Soit quatres ampoules A lildia mplias c__,j
identiques A, B, C daD sC 5B s
sont reliées a une “jz‘;}hﬁ
batterie sa résistance +__ 3 | ‘f‘“‘ﬁ ‘
interne négligeable — Ol Ha Jls e
dg 9: - -7 sk o 2l (38
cgmme arms a figure ¢ 3V s C zlaadl
ci-contre.si lad.d.p Jadlall 5 gal) ) oS3
entre I’extrémité de o jUall Ay ye<ll
I’ampoule C estde 3V, alors laf.é.m.dela | .
batterie=.............. 6V °
(a)6v ov (%)
0 IV 12V
0 12V 15V
o 15V
19. Choisir la réponse (a) ou (b) : (@) o () oo Ay 53 ve
Al Al ) ddal) s
Ecris la formule mathématique qui s o s al aniiad
utilisée pour calculer: , 5l L ol aa g ()
(@) La fréequence de résonance dans le LCR
circuit LCR. PEPRA{ P IS (<)
(b) La quantité de la charge Ne Wi e daS) il
emmagasinée sur un condensateur O dasy ‘“*ff’
relié a une source du courant continu. e

....................................................................................................

....................................................................................................
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20. Choisir la réponse (a) ou (b) : () s Ly sl -y,
(<
Compare entre: bl ngi;uté
(@) La regle de la main droite d’ Ampére et e @ﬁyﬁﬁﬁj 0
la regle de la main droite de Fleming du Legia JS alasiud Cun
point du vue I’utilisation. A0 1) bl 3 3l ()
(b) Les appareils numériques et les appareils | ¢ bl Gulall 3 el s
analogues du point du vue la méthode de Aaf [ e 44yl dua
montrer la valeur mesurée. Aliall 4080
Point de
comparison

..............................

..............................

..............................

..............................

21. Choisir la réponse (a) ou (b):

Commenter:
(a) On peut déterminer la position des

ressources naturelles sur terre.
(b) La lumiere visible ne peuvent pas passer
Durant ta main.

................................................................

................................................................

................................................................

................................................................

S os Ly a1 -v

(%)

: O AW sy Jlo

3 ) sall LSt (Kay ()
Gja...n Caaly :\:u:a._dal\
a0 ge gy

‘;1),&\ ;j.ﬁal\ @laiug Y (k—i)
Ay 54l

....................................

....................................

....................................

....................................
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22. Choisir la réponse correcte: ddasal) Y A48) vy
la figure ci-co_ntre : * 3 RIETA. W
montre deux fils - a, b, c d bl ey
paralléles. Les Points . b e bt s Ayl e
a, b, ¢, d sont Leie Akt (g die | aulia

représentes sur le 2 [' £ U“‘si\:i&j
graphique selon un > Rl
échelle convenable. En = a a
un point la flux magnétique s’annule? Y e

(@}

a
b

(@}

o

23. Dans I’effet Compton pourquoi le photon dévie | 3l ¢ (ysiasS3 aUa & _YY

a une longueur d’onde est plus grande que Jb il ¢ 58 8l ¢ 5
celui incident ? Jshll (e Ll S o 5

Qlaﬁu\ 'y 43 o8 |

: o Ery
....................................................................................................
....................................................................................................
....................................................................................................
....................................................................................................
....................................................................................................

....................................................................................................
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24. Que veut-on dire par la zone de deplétion dans

dahidly dpatdl e -V
la Junction PN ?

Al Al gl 6 Adalal

....................................................................................................
....................................................................................................
....................................................................................................
....................................................................................................
....................................................................................................
....................................................................................................
....................................................................................................

....................................................................................................

-Yo
|2J\:\ﬂ\ 3G al ds.uﬂ_i

25. En utilisant la figure ci-contre. Calculer Aaall 4y 5eS1 3 Ml b
I’intensité du courant I, .

--------------------------------------------------------

........................................................

.......................................................

........................................................

........................................................

....................................................................................................
....................................................................................................
....................................................................................................
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26. Le point moyen sur la graduation d’un Z¥ o Ao giall dladil) ¥R
ohmmetre se trouve entre (0 - o) Jasse (0-00) O iisasY)
registre a 1500 Q. Si I’ohmmétre se O 11500 Q e Lele
compose d’un galvanomeétre dont la Jia il e S S yiise Y]
résistance 250 €, une résistance A daslia g ¢ 250 Q  4ielia
constante= 1 kQ, un rhéostat et une lage 4ty g ¢ Al gy )5 <1 kQ
batterie sa résistance interne est Ao glaall dad 2 ) ALl Ao ladl)
négligeable. Calculer la valeur de la Jrad &lin )11 (e 4 slladll
résistance pour que I’index dévie a zéro oS b ) Gay il
de la graduation de I’ohmmetre. e

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

27. Un transformateur idéal, le nombre de spires | ¢sisy e 2 S dsme =YY

du primaire est 500 et celui du secondaire est 500 e Ayl add
10. W10 e LSJ-.‘m‘;“‘:L“J;
o 2ead 3 2 gl )

Premiérement: trouver la d.d.p entre S 1Y) (o Bl ) d )l
I’extrémité du secondaire si son circuit est G gl (385 A giha 4553l
120 V oy caldl Jd L

ouvert et la d.d.p entre I’extrémité du primaire

est de 120V. SN Galal) s MR

e gliay (5 o308 ddle Jusdl 13)
¢15 O W i

Deuxiémement: trouver I’intensité du courant
traversant de la bobine primaire lorsque la
bobine secondaire est relie a une résistance de
15 Q?

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................
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28.  Choisir la réponse (a) ou (b)

(a) Définir: la force électro motrice
d’une batterie

(b) Définir: la conductivité électrique
d’une matiére

..............................................................

(<) o () o= Ay il YA

dxdlall 558l e ()
A sl A 5eS)

bia 5ill: e ()
JBalal Ay 5o <l

......................................

......................................

......................................

......................................

29. Choisir la réponse (a) ou (b)
Citer une utilisation:

(a) Le spectrometre.
(b) Le tube de Coolidge.

..............................................................

..............................................................

..............................................................

:(2) 9 () o= ALlay) sl _va

sCmokgad) aY fas g Laladi) S

(Cilhaall) i g ySau¥) (1)
gdsS sl (@)

......................................

......................................

......................................

30. Citer un facteur agissant sur la longueur
d’onde dont I’intensité maximale de la
radiation émise d’un corps chaud .

Sle Jimlalg e <3 v
3 il (63 o gall J shall
oo odball g il 8 gl

NUSUNPINES

13
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31. Choisir la réponse (a) ou (b) (<) 9 () oo Aay) sl vy
_ . | sy Al sl )
Laquelle partie du galvanometre vérifiée ¢ A Ja )
la condition suivante? Jaas aile jili (1)
: e Ll ndaliza
(a) La bobine du galvanometre influe J
” G osdsatile] (@)
par un champ magnétique constant. ;i .
,. . : 78 2 dag )X ja
(b) L’index du galvanomeétre revient a T
. . o Les daaiall 330010
Z€ro apres son circuit est ouvert .
32. Choisir la réponse correcte: sdaaall Ly Hd) Y'Y

Dans un circuit du courant alternatif. Une
bobine d’iduction dont la réactance 400 et
une résistance ohmique de 3042 sont reliées a
une source du courant alternative sa tension
efficace est de 60 V. alors la puissance perdue
dans le circuit =

e 432 W
0 51.4 W
o 72W
o 120W

oty ¢ 23 jie i iy
U PR
3002 4 sY) 4is 5130 5 400
23> dagi 23 5l ylan
5l 60 V Jladl

e 5 gt B 3 53 gl

132w ()
514w (=)

2W
120W

14
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33. Commenter: (oWl Jle ory

\
T R R

voltametre  pile ampoule ampoule

La lecture du voltamétre augmente si le u-ml\ il gdl) g1 @ ala 3
filament d’une ampoule br{lé. a4l 3 ja) aie (<Al
Cpaluaal)
34. Expliquer le réle des transformateurs A asli M) jeall =yl VS
pour transporter I’énergie électrique du A8l J&3 3 4y el < gaal)
lieu de production jusqu’au lieu 4l 55 cllaaa (e A Sl
d’utilisation. e g8 (ghbia ) sl st

....................................................................................................
....................................................................................................
....................................................................................................
....................................................................................................
....................................................................................................
....................................................................................................
....................................................................................................

15
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35. Un galvanométre don la résistance de sa bobine
est de 200 €. Lorsqu'un courant d'intensité de 10
mA, son index dévié jusqu'au bout du cadran.

Premiérement: Calculer la d.d.p maximale
mesurée par le galvanometre.

Deuxiémement: calculer la valeur de
multiplicateur de potentiel nécessaire pour
augmenter son cadrant de mesure a 20 V.

.....................................................................

.....................................................................

.....................................................................

.....................................................................

.....................................................................

.....................................................................

adle daglae yiagilals YO
o_rh3e 3 a1 200
die dng 55 aall
aadadle P LS g
.10 mA

YEQE P JUC. FEWEN L )
e silalall 4y

e Uiiag G glie dagd La oLl
Al (520 330 31 A DU 2gall
20V S

...............................

...............................

...............................

...............................

...............................

...............................

36. Une résistance, une bobine d’induction et Wiay ¢ S Calog e dnglia YT
un condensateur sont relies en série dune | 3> Hdas ae Al gl e dlatia
source du courant alternatif. Si les lectures | die yiwil 88 Cile) B CilS g 20 yia

du voltametre 12.0V,
15.5V et 10.5 V respectivement, Trouver la

saa e lgle S e aluasss
5155V 5120V &

valeur de la tension de la source O8I a8 syl e 105V

.....................................................................

.....................................................................

¢ )daall aga dad

...............................

...............................

16
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37.

Citer une application sur un phénomene

Choisir la réponse (a) ou (b)

suivant:

(a) L'nduction électromagnétique.
(b) Les courants du Foucault.

:(2) 9 () o= Ay sl vy
sia) e faaly ks <)
: Oty (AL
(akalina 5 eI ) (1)
el sl L ()

....................................................................................................

....................................................................................................

38. Compare entre: le tube a rayons Aadl dgul som B YA
cathodiques et la cellule photoélectrique de | (e 4 san s oS Alal 5 5 SIS
point du vue I'émission des électrons de la il 5 IV Sl s s
cathode A e
Point de le tube a rayons cathodiques la cellule photoélectrique
comparison 34 dai 4 gaicellule Aol g 9 g8l Aulad)
RESON e | e
FEéMISION | s
des | i
BleCtronS | i L
lasd] Canen
RARPRp]
39.  Citer deux effets des rayons X pour que Atiaual) 283 0 ls M ¥4

détecter les fractures des os .

O3Sy peatl dudia Lelany
Al

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................
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40. Choisir la réponse correcte:

La densité du flux magnétique augmente au
centre d'une bobine circulaire lorsqu'on
diminue ....

e L'aire de section de la bobine.

o Le nombre des spires de la bobine.
L'intensité du courant traversant la
bobine.

@ La perméabilité magnétique de cour da la
bobine.

sdasaal) Llay) Ha) ¢

Oaadl) 43S ala 3

DL e ge AUl g Y

cill) adaia daloca °

alall cildl e e
cald) B Lal sad
dudalinal) 4043
alall alal

41.  Que veut-on dire par: les photons de laser
sont cohérents?

................................................................

................................................................

................................................................

il i g8 o iy 3 geiall L £
¢l

....................................

....................................

....................................

42.  Citer l'idée scientifique sur laquelle est
basée le fonctionnement du moteur
electrique ?

................................................................

................................................................

................................................................

o el Aalall s Sall e _£Y
el & jadll ee Lo

....................................

....................................

....................................

18
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43.  Choisir la réponse (a) ou (b):

(a) La figure suivante montre un circuit en
résonance que se passe t'il a la lecture
de I'amperemetre si on tire la tige en fer
doux de la bobine d'induction?
Commenter ta réponse

Source du courant alternatif

condensateur

(b) que se passe t'il au lecture si on ferme
I'interrupteur de (K)? commenter ta
réponse.

(<) S () o= LY s

e

Al 8 JSall danall 5 300 (1)

de) il Ghany 13l (4

g i die gl ) sl
cale (e g glaall aaall Sl
Ly Jle fal)

tige en fer doux

bobine

e eyl sy 13l ()

Uil 3l sie (5 ) jall
Sy Je §(K)

K Source du courant alternatif

“

condensateur

—
I "

@_

condensateur

{a)

&/

Amperemetre

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................




YO A YV ad pal aladl — G 8l o hadll — dalad) 45 301 Al jal) ALt Balgd (latial 23 g

44,  Premierement: montrer par un dessin un Ldandads MSE vl Mgl - ¢
cristal de silicium dopé par des atomes de | (s <3 Aeadas ) Sl 3 5L
phosphore s il

s 5S35 il

Dgutxllenleme:\t: Ex:)llgl:erdp;)fl{rqumls | oo I8 LB e
cristal es r_leu re malgre la différence de la Pl e 5 3 5 Ll
concentration les type des porteur des e Al
charge. o

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................
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45. Le tableau suivant montre la f.é.m. 38l ol Ul Joandl oy -0
engendrée dans la bobine d'une dynamo et | <ile 8 5l siall 43 <1 Andlal)
le sins de I'angle entre le vertical sur son IR ERI! | RETENPRPRIRIR
plan et le sens du flux magnétique.. & ol sia (o (53 sanll Lgziay
. omlalianall (il ola)
La f.e.m. (Volts) 0 20 40 60 80 | 100
Sin © 0 0.1 0.2 03 | 04| 05

A Slad) JKaN an ) Yl
OS5 Gy bl o2a Jiay
e A el dadlal) 3 gl
g0 cuns ¢ ol 1) sl

premierement: tracer la relation graphique
entre la f.e.m. sur I'axe vertical et Sin © sur
I'axe horizontal

Deuxiémement: Du graphique trouver la B sl e
f.6.m. maximale engendrée dans la 22 ) o Al AN e Lk
dynamo. bl Ay Sl dadlall 5 gall

_saliall 8 5] siall

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................

....................................................................................................
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gty 4 —— ey v rwespempel cmm cmpmay] = = p—— =l me af—r ] wmeafene pompm = pmee ey = m—— -
EHaI R R s avilrissiaseslisiesie o 3 i v r{re MES S I 3 sebresieiies .
[REEEETRY 14 MEEPEEY adea PPRN ISRRERRER] IREES RN an ISRt K . I EESERRERET RIREES R 15X I SRR .
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